

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

СРЕДА

24

СЕНТЯБРЯ

1947 года.

Цена 20 коп.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР О проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье 21 декабря 1947 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

И. ВЛАСОВ

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

П. БАХМУРОВ.

Москва, 20 сентября 1947 года.

Сельская молодежь в борьбе за хлеб

Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подвига сельского хозяйства в послевоенный период» подняло весь наш советский народ на борьбу за хлеб. Развернулось широкое социалистическое соревнование за получение высоких урожаев.

На призыв большевистской партии и советского государства колхозное крестьянство нашего района отвечает славными трудовыми делами. И во всем этом большая роль принадлежит ленинско-сталинскому комсомолу и всей сельской молодежи. Наша молодежь научилась связывать свою будничную работу с общенародным трудом, с усилиями советских людей. Советский патриотизм не является беспредметным. Он проявляется в делах и поступках, в честном служении своей Родине, народу. Советский патриот видит свою обязанность в том, чтобы укреплять могущество своего государства.

Создавая свой долг перед Родиной, наша молодежь самоотверженно трудится на полях, сенокосах, пунктах, машинно-тракторных станциях — всюду молодые труженики проявляют трудовое осличие, вносят в работу много инициативы, изобретательности и смекалки. Только на одном житце в нашем районе работали 13 комсомольско-молодежных бригад. Особенно замечательно трудилась бригада Валентина Нестерова из колхоза «Искра Ленина», Санниковского сельсовета. Молодые косцы комсомольцы Евгений Болячин, Станислав Никитин, Валентин Рябев и Виктор Трутнев, работая на жнейках, ежедневно скашивали на один-два гектара больше нормы. Девушки Сима Егупова, Соня Поганова, Лина Кузнецова, работая на вязке снопов, перевыполняли нормы на 300—400 снопов. Своей дружной работой бригада Валентина Нестерова помогла колхозу на два дня раньше срока закончить уборку урожая.

Одна из главных задач колхозов — полностью расчиститься по хлебопоставкам с государством. В этом отношении сельская молодежь также показывает неплохие примеры. Комсомольско-молодежная транспортная бригада Федора Кру-

нова из колхоза имени Чкалова, Б.-Всегодичского сельсовета, на закрепленных за нею лошадях выполнила 60 процентов плана хлебопоставок. Этим самым она помогла артели полностью расчиститься с государством по хлебопоставкам. Областной комитет комсомола наградила бригаду Федора Крунова почетной грамотой ОК ВЛКСМ.

Но каждый трудящийся сознает, что если в нынешнем году самоотверженной работой всего нашего народа выращен богатый урожай, то в будущем году он должен быть еще выше. Не ослабляя напряжения на хлебозаготовках, выборке картофеля, на сборе овощей, надо энергично готовить основы высокого урожая в будущем году: заготовить семенные фонды, выполнять и перевыполнять план подема ячби.

«Основное в деле повышения урожайности — это прежде всего своевременно поднятые и обработанные нары и ячби. Без решения этой задачи немислим подем урожайности» — говорил товарищ А. А. Андреев на февральском Пленуме ЦК ВКП(б).

Между тем с подемом ячби некоторые колхозы района: «Добрый путь» Великовоговского, «Прогресс» Старо-Деревенского, «Передовик» Красно-Григовского сельсоветов недопустимо отстают. Так колхозом «Добрый путь» план ячби выполнен не больше чем на 20 процентов.

Задача сельских комсомольских организаций — помочь правлениям колхозов в эти дни умело маневрировать силами и средствами, находить дополнительные резервы для успешного решения задачи подема ячби.

Комсомольцы Суздальского района выступили с обращением ко всей колхозной молодежи нашей области, помочь колхозам выполнить план подема ячби к 10 октября. И нет сомнения, что комсомольцы и молодежь нашего района не останутся в последних рядах — окажут помощь колхозам своевременно, на высоком агротехническом уровне провести все осенне-полевые работы, заложить прочные основы высокого урожая в будущем году.

За досрочное выполнение плана молокопоставок ОБРАЩЕНИЕ

колхозников, рабочих и служащих Санниковского сельсовета ко всем колхозникам, рабочим и служащим Ковровского района, выполняющим план поставок молока государству

Дорогие товарищи колхозники, колхозницы, рабочие и служащие, мы обращаемся к Вам по вопросу досрочного выполнения государственных поставок молока. Мы знаем, что выполнение пятилетнего плана восстановления и развития хозяйства страны, повышения жизненного уровня трудящихся в значительной мере определяются не только нашими хлебными запасами, но и запасами животноводческих продуктов.

Наше правительство провело ряд мероприятий, обеспечивающих бесперебойное снабжение трудящихся молочными продуктами. К выполнению молокопоставок привлечены все колхозы, колхозники, рабочие и служащие, имеющие коров.

Первая заповедь колхозного крестьянства, как и всех советских людей — своевременно выполнять свои обязательства перед государством. В нашем сельсовете передовые колхозы, колхозники, рабочие и служащие уже сейчас показали пример исполнения патристического долга, так сельхозартель «Искра Ленина» из плана сдачи 12144 литров молока, выполнила 13.634 литра или 112,2 процента, сельхозартель «Верный путь» из плана сдачи 11497 литров молока, выполнила 9.527 литров или 82,8 процента, сельхозартель «Прогресс» из плана сдачи 4.891 литра молока, выполнила 4.157 литров молока или 84,9 процента, сельхозартель «Пролетарское творчество» из плана сдачи 4.366 литров молока, выполнила 3.946 литров или 90,3 процента, сельхозартель имени Кирова из плана сдачи 3.002 литров, выполнила 3.019 литров или 100,5 процента, сельхозартель «Новый спутник» из плана сдачи 3.302 литров, выполнила 2.971 литр или 92,6 процента.

Успешно завершили выполнение годового плана хозяйства: Рябова М. К., деревня Кузьмино, Карташова В. Н., деревня Карики, Галанца П. Т., деревня Мисайлово, Курочкина К. Е., деревня Санниково, Морковкина Д. П., деревня Карики, Зеленцова Н. С., деревня Петровское, Зеленковой М. Н., деревня Петровское, Федорова П. Ф., деревня Мисайлово, Каткова П. Ф., деревня Санниково и многие другие, которые также близки к полному выполнению плана госпоставок, а в целом по сельсовету на 1-е сентября наши сельхозартели выполнили задание на 85,6 процента и индивидуальные сдатчики — на 75,1 процента.

Мы берем на себя обязательство в честь всенародного праздника 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции полностью выполнить план поставок молока как колхозами, так и индивидуальными сдатчиками к 1-му октября 1947 года и призываем последовать нашему примеру все колхозы, а также и колхозников, колхозниц, рабочих и служащих, привлеченных к выполнению госпоставок молока.

Да здравствует наша великая социалистическая Родина!

Да здравствует наш вдохновитель и организатор побед — партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наше родное советское правительство!

Да здравствует наш гениальный вождь, учитель и отец — великий Сталин!

Обращение обсуждено и единогласно принято на расширенном совещании исполкома сельского совета.

За дальнейший подем животноводства

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями работников животноводства за достижение высокой продуктивности скота был обсужден на расширенном совещании Великовоговского сельсовета. А на другой день по этому вопросу были проведены собрания в колхозах.

Горячо одобрили Указ правительства, работники колхозных животноводческих ферм решили принять все меры для дальнейшего развития общественного животноводства и повышение продуктивности скота.

Уже сейчас правление колхоза имени Кирова, принимают все меры к тому, чтобы обеспечить скоту сытную и теплую зимовку. Все помещения опре-

монтированы и отеплены. Будет заложено дополнительно 20 тонн силоса. Для ферм выделено большое количество фуражного картофеля.

Для пополнения ферм колхоз приобретает в этом году 12 овец и 3 телки. Весь скот обеспечен грубыми и сочными кормами. Приобретают скот и тщательно готовят помещения и другие колхозы сельсовета.

Колхозники и колхозницы Великовоговского сельсовета, воодушевленные Указом Президиума Верховного Совета, полны стремления и решимости к тому, чтобы коренным образом улучшить работу животноводческих ферм и повысить продуктивность скота.

В. Серов.

План картофелепоставок выполнен

Первыми в районе выполнили план картофелепоставок колхозы имени Кирова, Малышевского сельсовета, «Искра Ленина», Санниковского сельсовета, имени Киркиж, Великовоговского сельсовета, и имени Литвинов, Клопшиновского сельсовета, который вывез картофель в счет госпоставок за один день.

СВОДКА

выполнения плана хлебопоставок по сельсоветам района на 21 сентября 1947 года.

(в процентах к годовому плану)

Наименование сельсоветов	проц. выпол.
Санниковский	114,3
Малышевский	101,5
Большее-Всегодичский	101,4
Репниковский	99
Бельковский	88
Красно-Григовский	87,6
Дмитриевский	77,7
Большее-Высоковский	75
Старо-Деревенский	71,4
Шавовский	71
Осиповский	71
Новосельский	70
Крутовский	68
Шиловский	66,2
Крестинковский	66
Авдогьянский	61,6
Смолинский	52
Великовский	51,3
Клязьмо-Городецкий	51
Клюшиновский	48
Мялиновский	42,6
Ивано-Эсинский	42,3
Алексеевский	41
Красно-Маяковский	38

Высокий урожай в подсобном хозяйстве

Высокий урожай картофеля вырастили в этом году рабочие подсобного хозяйства Ковровского торга. На отдельных участках урожай достигает до 200 центнеров с каждого гектара. В наших краях звеньевая Молькова Антонина Николаевна получила небывалый урожай картофеля сорта «Эрлос» с семенного участка. Она получила 210 центнеров картофеля с гектара. Весь семенной картофель перебран, просушен и засыпан в отдельное, хорошо оборудованное хранилище.

Обсуждая Указ правительства

о награждении за высокие урожаи картофеля, звено т. Мольковой взяло обязательство еще выше собрать урожай картофеля в будущем году. Для этой цели члены звена тщательно отобрали лучшие семена и засыпали отдельно на хранение.

Завершив уборку картофеля и овощей, дирекция подсобного хозяйства оказала рабочим хозяйства помощь в тягловой силе для быстрейшей уборки картофеля на индивидуальных огородах.

А. Цыгаевский.

На организационном этапе

Элементы формализма и вмешательства в дело партийной пропаганды не раз обсуждались ЦК нашей партии. Однако некоторые партийные руководители еще не уяснили себе сущность этих решений.

Одна из крупнейших партийных организаций города на заводе имени Киркича не придавала должного значения изучению биографий вождей партии и государства В. И. Ленина и И. В. Сталина. Увлеченный хозяйственными вопросами, секретарь парткома т. Чучалов устранился от руководства этим важнейшим звеном пропагандистской работы, не доведя, что изучение биографий, по выражению товарища Сталина, является первым шагом в изучении ленинизма. Партком завода отнесся к этому делу как к очередной кампании, принял несколько хороших решений в мае и июне месяцах, а затем о них забыл. В результате этого изучение биографий было пущено на самотек.

Вслед за парткомом позицию невмешательства заняли и секретари первичных партийных организаций.

В результате всего этого дело изучения биографии застряло на организационном периоде.

Из организованных 114 кружков на бюро ГК ВКП(б) официально утверждено только 80 с охватом 1413 человек, однако, более или менее систематически занимаются не больше 30 кружков.

Так в парторганизации, где секретарем тов. Лебедев, все 10 кружков после 2-4 занятий прекратили свою работу. Не работают кружки в очень многих других партийных организациях (инструментальный отдел, транспортный отдел, сварочный цех, отдел главного металлурга и другие). Те же кружки, которые числятся занимающимися, как правило, не собирают на занятия и половины слушателей.

Эти организационные неполадки усугубляют низким уровнем занятий. Партийным кабинетом ГК ВКП(б) по пере-

слям проводятся семинары руководителей кружков, однако, из 96 на этих занятиях присутствует в лучшем случае 20-25 человек. Может возникнуть вопрос: возможно пропаганда подобна настолько квалифицированные, что им не нужна эта помощь, они сами работают над первоисточниками, дополнительной литературой. К сожалению, факты говорят об обратном. Пропагандисты не только слабо готовятся, а подчас приходят на занятия кружка даже не прочитав одного раза текста биографии (т. Градулев комсомольский кружок в мотоциклетном производстве). Занятия в кружках ведутся неинтересно, скучно, дополнительная литература и наглядные пособия не используются. Метод занятий в большинстве кружков — простая читка, подчас без разъяснений, монотонно, без проверки знаний слушателей, без выделенных основных моментов и положений. Опыт лучших пропагандистов не пропагандируется. Одну статью т. Мерзляковой в газете «Инструментальщик» нельзя считать и подмену ею систематическую работу с пропагандистами. Не придано значения лекционной работе среди трудящихся, лекции читаются в крайне незначительном количестве и никак не могут удовлетворить всех запросов.

На последнем заседании бюро ГК ВКП(б) были вскрыты указанные выше недостатки и позиция невмешательства со стороны тов. Чучалова (он не был ни на одном занятии кружка по изучению биографии товарища Сталина) была резко осуждена.

Бюро ГК ВКП(б) дало конкретные указания парткому завода по коренной перестройке этой важной политической работы с массами и наметило ряд практических мероприятий по оказанию помощи партийной организации завода имени Киркича.

Потальчев, зав. отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Занятия проходят интересно

Живо и интересно проходят занятия кружка по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина в механическом цехе Станкостроительного завода. В кружке более двадцати коммунисов, комсомольцев и беспартийных товарищей. За-

нятия проводит секретарь партийной организации цеха тов. Цолапова. Она просто и доходчиво рассказывает слушателям о жизни великих вождей, о их борьбе за дело рабочего класса и крестьянства.

В. Федоров.



Врутская область. Тысячи людей посещают село Новая Уда Усть-Удинского района—место первой ссылки товарища Сталина в 1903—1904 гг. На снимке: зал Новоудинского музея имени Сталина с макетом избу, в которой жил товарищ Сталин во время ссылки в Новой Уде.

За последние годы лес значительно отошел от городской черты и строительный материал стал очень дефицитным. С таким фактом столкнулся коллектив недавно организованного ОРС'а Станкостроительного завода, насчитывающий в себе всего 10 человек: два плотника и восемь разнорабочих женщин, которые еще недавно были домохозяйками. Этой небольшой группе людей предстояло выстроить два дома.

Начались поиски нового строительного материала. Его нашел инженер-архитектор строительного отдела Маров. Он предложил строить дом из шлака и известки.

Не имея строительной специальности, люди стали возводить новые дома. Работали и учились. Женщины рыли траншеи, с помощью руководителей приступили к бугорванию. Сначала несмело, потом смелее. Настоящее покрикивали: камня!.. раствора!—они сдавали экзамен

и на землекопов и на каменщиков.

На площадке хмуро возвышалась черная глыба шлака. Пришли настоящие специалисты-монтажники. Установили бетономешалку и ушли. Снова женщины немного смуглились. Траншеи, фундаменты, доколь уже стали родными и понятными, а вот бетономешалка, шлак, опалубка—новое дело. Опять за учебу, надо знать это к чему. И опять строительная площадка стала школой строителей. Первой к машине подошла Белова. По указанию мастера включила мотор. Скоро пошла первая масса бетона. Его надо быстрее носить в опалубку, трамбовать. И каждый нашел свое место на этом маленьком конвейере. Белова встала на трамбовку, ее помощники по каменной кладке Никулина, Огарева, Борошкова взялись за носилки, Филатова и Теплова встали на загрузку ковша. А от бетономешалки все чаще слышался задорный

голос Хахановой: «Девушки—носилки!»

День, второй, третий... Опалубка ползла вверх. Уже выростывались дверные проемы, затем оконные. Подмости сменялись лесами. А женщины забывали об обеденных перерывах. С радостью они глядели на свое творение: «Получается!»

Так люди этого маленького коллектива, недавние домохозяйки превратились в умелых строителей. Среди них уже выделлись стахановцы Белова, Никулина, Хаханова, ведущие за собой всех остальных работников.

Легли последние кубометры «бетона», взятое обязательство—закончить стены первого дома к 10 сентября—бетонщики выполнили. И тут же они взяли новое обязательство—закончить стены второго дома к первому октября.

К. Марагцева, мастер строительного отдела Станкостроительного завода.

Письма в редакцию Колхоз нуждается в помощи

Плохи дела в колхозе «Путь Ленина», Великокорого сельсовета. Уборка урожая здесь недопустимо затянута. В поле на корню еще стоит около 30 гектаров овса. Выборка картофеля почти не началась.

Не готов к зиме и животноводческий сектор. Постройки для содержания скота развалились, фермы не укомплектованы и о приобретении поголовья правление не заботится.

Все это происходит потому, что в артели отсутствуют необходимая трудовая дисциплина и правильная организация труда. Колхозники начинают работу в 9 часов, кончат рано. На общественные работы выходят не более 60 процентов трудоспособных. С уборкой колхоз явно не справится, но о привлечении рабочей силы со стороны никто не думал. Председатель правления Кошелев и секретарь парторганизации Ванин не руководят колхозниками, не болеют за артельные дела.

Этого дальше допускать нельзя. Сельский совет и партийная организация должны помочь колхозникам наладить работу в артели, поправить ее хозяйство.

И. Гаврилов, уполномоченный райкома ВКП(б).

Одни обещания

Несколько раз рабочие Машиностроительного завода, проживающие в доме 23, по улице имени Абельмана, обращались к коменданту тов. Шутенковой и заместителю начальника жилищхоза Хохину с просьбой, чтобы им отремонтировали крышу в овощехранилище, но все безрезультатно.

Сейчас рабочие собирают урожай овощей и картофеля, а съезжать и хранить его совершенно негде. Рабочие обращались и в заводской комитет. Там пообещали принять меры и обеспечить удобным хранением, но все это осталось на бумаге. Когда же руководители завода от слов и обещаний перейдут к делу?

А. Меньщиков.

На художественном совете рабочего клуба

На состоявшемся 15 сентября художественном совете клуба Металлистов, были подведены итоги работы самодеятельности клуба за летний период, а также намечены мероприятия по подготовке к тридцатилетию Советской власти.

В прениях по выступлению художественного руководителя В. Г. Хохлова члены совета отметили ряд недостатков в работе отдельных коллективов клуба. Так тов. Котлов указал, что вокальный коллектив отстает от жизни, и тянется на сцену со старыми, несколько раз уже исполнявшимися номерами. Нужно обновить программу новыми современными песнями.

Тов. Солдатов, временно ис-

полняющий обязанности начальника клуба, в своем выступлении обратил внимание совета на отрыв коллективов клуба от основной массы зрителей, от рабочих своего завода, говорил об отсутствии связи с певчими кружками самодеятельности, а это должны взять на себя руководители коллективов.

— Надо привлекать молодежь в кружки клуба, утруждать для нее теоретические занятия, повышающие самодеятельное мастерство, — говорили выступавшие.

Члены совета отметили инициативность в руководстве коллективами детского сектора тт. Соловьевой и Кох.

Б. Хорошев.

Памяти тов. Кисель С. С.

19 сентября 1947 года после непродолжительной, но тяжелой болезни скончался тов. Кисель С. С. Будучи преданным членом ВКП(б), он до последнего дня своей жизни служил примером и образцом в работе и поведении.

Семен Савельевич Кисель был послан уполномоченным Владимирского обкома ВКП(б) в Турвищенский сельсовет, Курловского района, где оказал большую практическую помощь в

выполнении сельскохозяйственных работ и хлебозаготовок.

Под его непосредственным руководством сельсовет первым в районе рассчитался с государством по зерну и картофелю, успешно закончил осенний сев, засыпал семена и авансировал колхозников.

Мы потеряли чуткого и отзывчивого товарища, память о котором навсегда останется в наших сердцах.

Группа товарищей.

По следам наших выступлений

«Лодыри испортили практор»

Под таким заголовком была помещена в нашей газете заметка.

Дирекция МТС сообщила в редакцию, что заметка обсуждалась в

тракторных бригадах и на совете МТС.

Дирекция также сообщила, что старший тракторист Ермилов с работы снят и оштрафован на 10 трудодней.

Ответ. редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

КОВРОВСКАЯ ШКОЛА ФЗО № 2 (на базе Эскипаторного завода) ОБЪЕДИНЯЕТ НАБОР учащихся по специальностям: котельщики, электросварщики, формальщики, подручные столяры, слесари. Принимаются юноши в возрасте 16—18 лет, независимо от образования. Срок обучения 6 месяцев. Учащиеся обеспечиваются трехразовым бесплатным питанием, дается комплектами оборудования, общежитием и получают зарплату на общих основаниях. При выпуске учащийся выдается возмездная ссуда в размере от 300 до 2000 рублей.

Желающие поступить должны подать заявление с приложением: паспорта или свидетельства о рождении и справки о отсутствии с производственного снабжения. Адрес школы: г. Ковров, ул. Большая 9/11, 10 января, дом 18.

№ 207—03.

ЗАВОДУ имени ВОРОШИЛОВА ТРЕБУЮТСЯ слесари, токари, кузнецы, молотобойцы, уборщики, формальщики по металлу, формальщики по горшкам, подсобные рабочие, модельщики, техник-нормировщик (на холодные и горячие обработки), плотники. Об условиях договариваться в конторе завода по адресу: Старо-Деревенский сельсовет, деревня Глехово.

№ 206—02.